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Enunciado

Determinar el valor maximo de la resistencia Rgy para que, cuando el interruptor S; esté cerrado, el brillo de la
lampara sea el maximo posible, o dicho de otra manera, que el transistor T; esté en saturacion. Datos: Vcc = 48V,
Riampara = 10Q, 5Re> = Rgy, y el transistor Ty tiene las siguientes caracteristicas: VBE(on) = 0,8V, Veg(sar) = 0,25V y
B =120.

Figura 1: Circuito del Enunciado

Solucion
Si el transistor Ty esta en saturacion, su tensién entre colector y emisor es:
Vce = Veg(sar) = 0,25V
Yy, en consecuencia, la corriente de colector sera

| _ Vec —Vee(sar) 48V —0,25V
Clet) Rlémpara 10Q

=4,775A

para esa corriente de colector, la corriente de base minima necesaria es la equivalente a la necesaria en zona lineal

lcsaty  4,775A
IB(sat)minima = B 120

=39,79166 mA

pudiendo aplicarse un valor superior.
El circuito equivalente de la base, aplicando el teorema de Thevenin, es

Rap _ 48V Ra2 _ 48v
Re1 + Re2 5Re2 + Rez 6

1Resuelto por el Prof. Andrés A. Nogueiras Meléndez, aaugusto@dte.uvigo.es, 2001

=8V

Vrh =Vee




Ryp = Rei-Re2 _ SRe2-Res :ERBZ
Rei1+Rs2 5Rex+Rex 6

Cerrando la malla formada por Vi, Rrp Y la unién base emisor del transistor

Vrh = Rrh - Is + VBE(on)

donde debe cumplirse
I = \M 2 IB(sqat)minim.sl
Rrh -
y despejando para obtener Ry, :

VTh_VBE(saI) 8Vv —0,8Vv
Rrn < =
IB(sat)minima 39,792mA

= 180,94244Q

luego
6
RBZmaxima S gRTh = 217, 130939



